



责任编辑:王辉 程海莉  
电话:3186761

# 邹平公安提醒: 看清这些电信诈骗伎俩千万别上当

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员报道)近年来,不法分子利用手机、固定电话、互联网等,进行电信网络诈骗犯罪活动,给广大群众带来严重的经济财产损失。为维护社会稳定,提高识骗防骗能力,邹平公安民警收集整理电信诈骗的新手段,避免市民上当受骗。

网络兼职刷单诈骗。利用高额的佣金诱惑,比如刷一单返十元到几十元不等的金额,以“低门槛高收入”的兼职圈套,找时机以结账时卡单为由实施诈骗。

冒充安全局、公安局、检察院、法院等部门工作人员以被害人涉嫌贩毒、走私、洗黑钱或法院传票、邮包藏毒及涉嫌贩毒等为名,诱使被害人将银行卡内资金打入所谓的“安全账户”。

冒充快递公司员工,自称将被害人的快递弄丢,欲将全部赔款给被害人,添加微信。随后诱导被害人进行网络借款,然后通过向被害人发送链接、二维码手段,诈骗被害人钱财。

冒充亲友、同事、上级领导,诈骗分子利用木马程序窃取对方网络通讯工具密码,截取对方聊天视频资料后,

冒充该通讯账号主人对其亲友或好友以“患重病、出车祸”等紧急情况为名借钱,诈骗分子通过打入企业内部通信群,了解公司领导及员工之间信息交流情况,通过一系列伪装,再冒充公司领导向员工发送转账汇款指令。

网上贷款、信用卡升级诈骗。诈骗分子以办理高额贷款、透支信用卡、信用卡升级为诱饵,发送短信,提供便捷、无抵押贷款,后以需要缴纳手续费、保证金等为理由要求当事人连续转账,骗取钱财。

冒充被害人在外地上学的子女,以被“绑架”、“钱包、手机被盗”等为由,诱使被害人向指定的账户汇款。

发送中奖短信,诱使被害人拨打兑奖电话或者登陆兑奖网站,以需要缴纳个人所得税、手续费等为理由实施诈骗。

在互联网采取网络钓鱼手段,发布虚假购物、火车票、飞机票等网页,以低价引诱事主网上购买,然后利用虚假网络支付平台等手段划转事主网上银行资金进行诈骗。

设局诱骗受害者在虚假网站上购买彩票,或以推荐预测号码、众筹集资购彩的方式实施诈骗。

通过短信发送“银行账号,请速汇

款”等内容行骗正在等候办理转账、汇款的被害人将资金转入错误的账号。

微信点赞诈骗。犯罪分子冒充商家发布“点赞有奖”信息,要求参与者将姓名、电话等个人资料发至微信平台,一旦商家套取完足够的个人信息后,即以“手续费”、“公证费”、“保证金”等形式实施诈骗。

微信假冒代购诈骗。犯罪分子在微信朋友圈假冒正规微商,以优惠、打折、海外代购等为诱饵,待买家付款后,又以“商品被海关扣下,要加缴关税”等为理由要求加付款项,一旦获取购货款则失去联系。

重金求子诈骗。犯罪分子谎称愿意重金求子,引诱受害人上当,之后以诚意金、检查费等各种理由实施诈骗。

提供考题诈骗。犯罪分子针对即将参加考试的考生拨打电话,称能提供考题或答案,不少考生急于求成,事先将好处费的首付款转入指定账户,后实施诈骗。

兑换积分诈骗。犯罪分子拨打电话谎称受害人手机积分可以兑换智能手机,如果受害人同意兑换,对方就以补足差价等理由要求先汇款到指定账户;或者发短信提醒受害人信用卡积

分可以兑换现金等,如果受害人按照提供的网址输入银行卡号、密码等信息后,银行账户的资金即被转出。

高薪招聘诈骗。犯罪分子通过群发信息,以月工资数万元的高薪招聘某类专业人士为幌子,要求事主到指定地点面试,随后以培训费、服装费、保证金等名义实施诈骗。

购物退税诈骗。犯罪分子事先获取到事主购买房产、汽车等信息后,以税收政策调整,可办理退税为由,诱骗事主到ATM机上实施转账操作,将卡内存款转入骗子指定账户。

贷款诈骗犯罪。分子通过群发信息,称其可为资金短缺者提供贷款,月息低,无需担保。一旦事主信以为真,对方即以预付利息、保证金等名义实施诈骗。

PS图片实施诈骗。犯罪分子收集公职人员照片,使用电脑合成淫秽图片,并附上收款卡号邮寄给受害人,勒索钱财。

冒充黑社会敲诈类诈骗。犯罪分子先获取事主身份、职业、手机号等资料,拨打电话自称黑社会人员,受人雇佣要加以伤害,但事主可以破财消灾,然后提供账号要求受害人汇款。

## 边防民警送安全进校园



为提高学校师生的安全防范意识和自我保护能力,近日,滨州边防支队滨海边防派出所开展了边防民警送安全进校园活动。民警围绕学生身边发生的案例,深入浅出地讲解了如何正确拨打110报警电话,并对儿童在治安、交通、消防、网络

方面应该注意的问题做了详细讲解,进一步促进了学生遵纪守法良好习惯的养成,有力推动了平安和谐校园的创建工作。

(滨州日报/滨州网通讯员 姜建志 罗红 摄影)

## 博兴公安启用签注自助一体机和自助缴费终端机 港澳台旅游签注最快三分钟办好

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员刘小倩报道)经过一个月的反复安装、调试,博兴县公安局购置的自助签注一体机和自助缴费终端机测试成功,近日正式投入使用。

签注自助一体机具有流程优、效率高的特点,集受理、缴费、制证、取证全流程自助操作于一体,实现即办即取,居民只需带上出入境大厅安排专人担任咨询员,辅助申请人使用自助设备,并引导申请人完成整个办证流程。

签注自助一体机和自助缴费终端机的正式启用,是博兴县公安局深化“放管服”改革,打造精简、高效政务生态的具体措施,真正实现了让群众多跑路,让群众“只跑一次”的目标,极大缩短了办证时间,简化了办证流程,方便了群众。

自助缴费终端机更是实现了证件工本费的即时直缴,申请人在大厅证件受理窗口办理完手续,在大厅自助缴费终端机前立刷缴相应证件工本费用。博兴县公安局在出入境大厅安排专人担任咨询员,辅助申请人使用自助设备,并引导申请人完成整个办证流程。

签注自助一体机和自助缴费终端机的正式启用,是博兴县公安局深化“放管服”改革,打造精简、高效政务生态的具体措施,真正实现了让群众多跑路,让群众“只跑一次”的目标,极大缩短了办证时间,简化了办证流程,方便了群众。

## 沾化成立法律服务团 助力新旧动能转换

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员张伯文报道)6月1日上午,沾化区亲商润企·助力新旧动能转换法律服务团(以下简称法律服务团)成立仪式举行。

在成立仪式上,山东沾友律师事务所主任、法律服务团副团长孔凡磊宣读倡议书,向全区律师、基层法律服务工作者发出了助力倡议。山东东军律师事务所主任、法律服

务团团长刘芳军作了《合同法知识及实务理解》专题法治讲座。仪式结束后,法律服务团建立了微信群,以便企业经营者咨询法律问题,加强沟通交流。沾化区司法局将指导法律服务团全体成员提高政治站位,牢记法律职责,努力参与新旧动能转换的重点企业提供优质高效的法律服务。

## 消防安全 亲子体验

6月2日,阳信县第一实验学校一年级十班开展了消防安全亲子体验活动。当日,小学生们在家长和老师的陪伴下走进该县消防大队,参观消防器材和车辆装备,体验消防官兵生活,观看警示教育片,学习消防知识。(滨州日报/滨州网通讯员 林世军 王栋 摄影)



## 我市将围绕新旧动能转换乡村振兴开展公证服务

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员牛晨报道)5月17日,市司法局召开加强和改进公证工作会议,就当前和今后一个时期公证改革、业务发展、公证质量、队伍建设等工作进行安排部署。

会议指出,要坚定不移地推进公证改革,全面激发公证工作的活力。激活优化事业体制公证机构工作机制,进一步健全完善事业体制公证处财务管理制度、完善绩效工资分配激励机制。以争取、落实实行企业化管理、备案制相关政策为重点和突破口,进一步深化事业体制公证机构改革,坚持事业体制公证机构改为公益三类的方向,支持、引导公益三类公证机构

实行企业化管理。稳妥积极推进合作制公证机构试点工作,加强对试点公证机构的监督,及时总结评估试点工作开展情况,对发生严重违规、管理混乱、内部矛盾突出、严重质量问题的终止试点。

要开拓服务领域,创新服务方式,提高公证质量。今后的公证工作要继续巩固发展好传统业务,不断创新公证工作新领域。积极围绕新旧动能转换、乡村振兴战略开展公证服务;不断探索新时代公证工作服务人民群众、服务经济建设的新形式,搭建新平台;不断优化便民措施,进一步改变坐等办证的传统服务方式,主动调查

核实、收集证据,让当事人少跑路;始终绷紧质量防控这根弦,除了开展全市集中质量评查,各县区局、公证处每个季度都要安排专人进行集中的公证质量检查,并对发生的问题按照相关规定进行处分等措施;建立投诉查处季度通报制度,按照责任与过错相适应的原则,依法依规向有故意或者重大过失的公证员追偿;落实严格的业务目标责任制,对业务总量、人均办证件数及增长率,实行定期通报制度,要确保办证件数、收费数量提升两个20%的目标;对业务发展差的公证处要重点进行督导,共同寻找工作的突破口,实现全市公证工作的均衡发展。

要切实加强自身建设,打造一支素质高、能力强的公证工作队伍。不拘一格招贤纳才,面向社会通过公开招聘、聘用等形式录用一批有法律职业资格的青年人才,制定好公证员队伍发展规划;加强公证行业党建工作,以公证机构党建示范点为引领,实施党建牵引工程,引领带动公证处和全体公证人员更好地发挥公证职能作用,服务经济社会发展;加强业务能力建设,加强教育培训,扩大对外交流,开展好品牌公证员的创建,品牌公证机构的创建;加强职业道德建设,增强公证员职业意识和责任意识,恪尽职守,勤勉尽责。

## 开发区法院成功调解一起老年人离婚案件

滨州日报/滨州网开发区讯(通讯员刘玲玲 王建建报道)近日,滨州经济技术开发区法院成功调解了一起特殊的离婚案件,当事双方分别是九旬的李先生和七旬的李老太。

李老太原系李先生家的保姆,后经过长期接触,两位老人渐渐产生了感情。为了自己的晚年不再孤单,并且有一个照顾自己生活起居的人,

李先生于2012年12月与小他20岁的李老太登记结婚,婚后,李先生仍按月付给李老太生活费。

但好景不长,在共同生活期间,李先生及其子女因财务问题,多次与李老太发生纠纷,双方口角不断,恶语相向,闹得矛盾难以调和,故李先生决定结束这场婚姻关系,但是李老太要求其支付巨额“分手费”后同意离婚。

李先生遂向开发区法院起诉离婚,承办案件的法官第一时间指派法官助理在开庭前先行调解,做双方当事人工作。法院考虑到双方都已年迈,本着构建和谐家庭关系、挽回婚姻爱情、重视老年人权益保护的原则,法官助理积极为双方调和,争取使双方“破镜重圆”。经过多次调解,了解情况,双方均坚持离婚,已无和好可

能。在了解了两位老人的真实想法后,法官综合考虑了双方的年龄、家庭、生活实际等各种情况,认为维持婚姻只能给两位老人和家庭增加负担,不利于家庭和谐。同时,针对补偿数额问题,经过法官及助理的不断沟通,最终双方对补偿数额达成一致意见,两人和平离婚,案件成功调解。

## 手里攥着十几万元就是不还,迫于法律威慑与原告达成和解 沾化法院公开宣判一起拒执罪案件

得了较好社会效果和法律效果。该院经审理查明,2007年7月27日,沾化区人民法院(2014年11月更名为滨州市沾化区人民法院)作出民事判决书,判决认定被告霍某甲赔偿原告霍某乙经济损失4万余元。该判决书生效后,被告人霍某甲未履行支付义务。


2008年1月22日,沾化区人民法院对该案立案执行,并于同日对霍某甲送达执行通知书和传票,但霍某甲仍未履行。因拒不履行生效法律文书,被告人霍某甲于2008年4月3日被沾化区人民法院拘留15日。通过财产查询,沾化区人民法院发现2017年8月21日,被告人霍某甲在中国建设银行账户中有十余万元现

金存入并转出。该院经研究认为,霍某甲拒不执行生效判决,并拒绝报告财产情况,经采取司法拘留强制措施后仍拒不执行,已经涉嫌拒执罪,决定将案件材料及相关证据移送公安机关进行刑事侦查,依法追究其刑事责任。公安机关立案侦查第二天,被告人霍某甲慑于法律的威慑力,终于与申请执行人霍某乙协商达成执行和解协议。

该院认为,被告人霍某甲无视国家法律,对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重。鉴于被告人霍某甲在侦查阶段履行了判决书确定的全部义务,积极悔罪。该院当庭宣判,判决被告人霍某甲拒不执行判决,裁定罪,判处有期徒刑六个月,缓刑六个月。该院在基本解决执行难过程中,

始终将依法打击拒执罪作为一项重点工作进行部署,主要采取了以下措施:一是开展集中惩治拒执罪专项行动,2017年4月,与当地公安机关、检察机关联合出台了《关于办理拒不执行人民法院判决、裁定刑事案件若干问题的意见》,与公安机关共同出台了《关于敦促被执行人履行义务及打击拒不执行判决、裁定刑事犯罪的通告》,建立和落实公检法协同打击机制,保持打击拒执罪的高压态势;二是依法畅通诉讼渠道,确保对拒执罪精准高效打击;三是坚持宽严相济的刑事政策,充分发挥刑罚的惩罚、教育、预防功能;四是定期公布拒执罪典型案例,在全社会营造惩治拒执罪的强大舆论氛围。

该院在基本解决执行难过程中,始终将依法打击拒执罪作为一项重点工作进行部署,主要采取了以下措施:一是开展集中惩治拒执罪专项行动,2017年4月,与当地公安机关、检察机关联合出台了《关于办理拒不执行人民法院判决、裁定刑事案件若干问题的意见》,与公安机关共同出台了《关于敦促被执行人履行义务及打击拒不执行判决、裁定刑事犯罪的通告》,建立和落实公检法协同打击机制,保持打击拒执罪的高压态势;二是依法畅通诉讼渠道,确保对拒执罪精准高效打击;三是坚持宽严相济的刑事政策,充分发挥刑罚的惩罚、教育、预防功能;四是定期公布拒执罪典型案例,在全社会营造惩治拒执罪的强大舆论氛围。



中国银行作为全球国际化大行,个金产品也在不断创新,本着实用性的原则,今天给大家分享最受欢迎的一款产品。

### 中银E贷

中银E贷 想贷就贷

你离你的梦想有多远?  
是一个装修清单的距离?  
是一辆期待已久的汽车?  
还是一个再攒几年的承诺?

请来中国银行……中银E贷 帮你圆梦!

**准入范围:**  
公务员类客户(国家机关、行政机关、参照公务员管理的事业单位(县级以上)、优质行业的国有企业、事业客户、国有及上市公司中的大中型企业以及处于领先地位的民营企业客户)。

**业务优势:**  
1.便捷使用,自主选择贷款期限、金额、还款方式等,电脑、手机操作随借随还  
■一键激活额度 ■一键提款,一键还款 ■无需抵押,无需担保  
2.可随时提前还款,不收任何手续费或者罚息  
■快速审批,当天申请,当天放款 ■秒级审批,结果立等可知  
■提款后一分钟到账,直接进入绑定的借记卡,可转账,可提现  
3.额度高,利率低  
■最高额度可达30万元,有效期一年  
■按日计息,日息万分之1.75,年化利率仅6.3%

贷款金额	日息	月息	年息
1万元	1.75元	52.5元	630元

**操作流程:**  
1.登录中国银行网上银行或下载中国银行手机银行;  
2.点击消费金融→中银E贷,绑定借记卡;  
3.点击激活(激活额度,未开始计息),填写联系信息并在线签署协议后,提交贷款申请;  
4.审批通过后,可自主选择用款时间,用款时点击提款,自主选择贷款用途、金额和期限,输入手机验证码和动态口令,提款成功后资金即刻到账并开始计息,资金到达指定账户后,可提现、可转账。